Основные нормативно – правовые документы,  регламентирующие организацию и проведение аттестации педагогических работников государственных и муниципальных образовательных учреждений на федеральном уровне:

- Закон Российской Федерации от 10 июля 1992 года № 3266-I «Об образовании» (с последующими изменениями и дополнениями); 
- приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 24.03.2010 г. N 209 «О порядке  аттестации педагогических работников государственных и муниципальных образовательных учреждений»;

-  письмо Министерства образования и науки Российской Федерации и Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации от 18.09.2010 №03-52/46 «Разъяснения по применению Порядка аттестации педагогических работников государственных и муниципальных  образовательных учреждений»;

- письмо Департамента общего образования Министерства  образования и науки Российской Федерации и Профсоюзов работников народного образования и науки Российской Федерации от 18 августа 2010 г. №03-52/46 «Дополнения к Разъяснениям по применению Порядка аттестации педагогических работников государственных и муниципальных образовательных учреждений»;

- письмо Министерства образования и науки Российской Федерации от 8 февраля 2011 г. №03-83 «О рекомендациях по аттестации педагогических работников, реализующих образовательные программы среднего профессионального образования и дополнительные образовательные программы в области культуры и искусства»;

- приказ Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 26 августа 2010 г. № 761н г.Москва «Об утверждении Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел «Квалификационные характеристики должностей работников образования»;

- приказ Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 5 мая 2008 г. №216н «Об утверждении профессиональных квалификационных групп должностей работников образования»;
- Методика оценки уровня квалификации педагогических работников (под редакцией В.Д.Шадрикова, И.В.Кузнецовой, 2010 г., г.Москва), рекомендованных Министерством образования и науки Российской Федерации. 
